

日本經濟發展的重要轉變

過去，日本企業向海外伸展的具體表現，主要是不斷地擴大日本產品的對外輸出量，但近半年來，情況相應發生變化。日本經濟的特徵已由擴大貨物輸出轉到增加資本輸出的步伐，日本的產業資本顯然走上了多國公司化的道路。

這是日本經濟發展的一個重要轉變。

日本產業資本投向國外的一筆最大交易，是三井集團於今年八月中旬同美國亞美克斯鋁業公司締結初步協議，由三井投入一億二千五百萬美元資金，取得對方的百分之五十股權。

亞美克斯鋁業公司原是美國居於最工業公司第一百六十六位的大企業，資產達三億一千多萬美元。接首，日本企業資本還收購了下列的規模較小的美國企業，例如今年八月初，日本古河國際發展公司收購了美國奧克斯特羅爾公司（一家土產遠程運輸的非蔬食新鮮食品的公司）。

同時日本官市的奧申斯芝製造公司，以二百萬美元購得

紐約一家製造螺絲釘的索斯納公司。除美國以外，日本紡織企業最選擇加拿大為海外擴展紡織工業的對象。據報導，日本丸社飯田和東洋紡織公司已開始滲入東歐，日本一個經濟代表團於今年八月下旬訪問保加利亞，簽訂了一項協議，在保加利亞境內開設一家滾珠軸承廠。

在西歐有一項統計指出，迄至去年三月底止，日

本在英國、比利時、荷蘭、西班牙、愛爾蘭、意大利、葡萄牙、芬蘭、法國和西德的私人直接投資已達一億二千四百萬美元。估計到七十年代末將增至三十億美元。日本企業資本已開始滲入東歐，日本一個經濟代表團於今年八月下旬訪問保加利亞，簽訂了一項協議，在保加利亞境內開設一家滾珠軸承廠。

（下轉左上欄）

荔園遊樂場解款車 駛荃灣五賊掠廿萬



（接轉載版）

據美國新聞週刊九月三日刊登的專文報導，在去年三月到今年三月期間日本直接投入外國的私人資本從不到四十五億美元，增加到約七十億美元。估計到一九八〇年時，投資總額將達三百億美元。

這篇專文把日本擴大對外國的產業

資本輸出，歸因於在日本找不到可以開發的地址，但這個方法是並不全面的。

實際上，日本由於近年工資高漲，加上日元兩次升值，它的產品在國際市場的競爭力已經逐步下降，從日本輸出的貨物，又受到出口國家的關稅壁壘和額度制度等約束，因此擴大對外輸出已經困難重重。只有加速對外國的資本輸出，在海外設立駐行，才能夠過上得待以時日始垂裕實。

香港磨鑽石業崛起 廖桂昌設廠黃竹坑

（港訊）耀眼生輝，光芒四射的鑽

石，目前可以說在芸芸品類繁多珠寶中

是最受歡迎及最具世界性的價值，但

鑽石本身並不美觀，而必須準確之琢

磨方能表現其晶瑩奪目之本質，而這個過程是需要高度技巧及豐富的光學知識

，雖然香港鑽石人口數量佔世界上，名

譽，全國從事

三萬件水利建設之外，還舉行了全國棉

花生產會議和各省小麥會議，經常

交流農業技術和經驗，是貫徹

以根網，全面發展，這基本方針的結果。

廣州樓

KWANGCHOW RESTAURANT

251 E. PENDER STREET

VANCOUVER, CHINATOWN.

TEL. 687-8502

鑽石樓

New Diamond Restaurant

555 Gore Ave.,
Phone: 685-0727

豪士汽車出租公司

請撥電話 684-1714

專員接送完全免費

HOST
Rent-A-Car

小汽車服務有盡忠誠服務

道價取價公道

（下轉左上欄）

往返香港及東南亞

並代理世界輪船巴士及火車票

種語言

有專門人才編排旅程及精通各

種語言

往返香港及東南亞

並代理世界輪船巴士及火車票

種語言

往返香港及東南亞